



“五一”潮玩五邑

在古韵今风交织的侨乡解锁文旅新体验

这个“五一”假期，江门以一场文化与潮流交融的盛宴，向全国游客发出诚挚邀约。

从百年骑楼到碉楼古镇，从水上狂欢到烟火市集，从精彩文艺演出到热血体育赛事，中国侨都正以“江门三点三精彩之旅”为主线，将历史文脉、都市活力与自然风光编织成一张立体化的旅游网络。无论你是文化寻根者、潮流玩家，还是亲子家庭，都能在这里找到专属的“五一”打开方式。

文/图 江门日报记者 李银换

文旅玩法花样多

这个“五一”假期，循着热播剧《狂飙》《棋士》的足迹，走进长堤历史文化街区，解锁江门的另一面。5月1日至5日，长堤历史文化街区活动丰富，既有打卡盖章，也有市集、摄影展，还有文艺表演活动。从进入长堤历史文化街区的那一刻起，好戏就开始了！这里将开展哪吒闹海儿童剧、“墟街有戏”街舞和变脸快闪、“寻迹长堤·打卡有礼”——长堤历史文化街区探索之旅打卡活动、“侨心聚力蔡李佛·青春绽彩大湾区”2025粤港澳大湾区蔡李佛青少年狮艺武术比赛等20多项特色活动。早上看展览，下午观墟街有戏，晚上听音乐会，一整天都让你乐不停。

假期期间，赤坎华侨古镇将举办魔幻彩蛋季以及赤坎咖啡主题活动。结合园区骑楼、碉楼、临江、游船及演艺特色，开展临江咖啡慢生活咖啡市集、荣安楼限定日落开放、NPC互动、咖啡赛事以及氛围美陈打卡等。

假期期间，自力村碉楼景区将举行自力春耕游园会。在自力村以木、竹为主要元素打造一个独一无二的“更生游园会”，现场设置农夫体验、更生市集、硕果祈福墙等互动环节，让游客体验春耕的乐趣。

5月2日至3日，立园将举办“非遗进景区”活动，组织泮村灯会及开平民间杂技在立园进行展演、展示。

5月1日至5日，江门长廊生态园将举办“龙狮竞彩 舟游长廊”活动。每日前100名入园游客，可领取体验券参与龙舟/舞狮/舞龙三选一体验活动。

这个“五一”假期，江门古劳水乡旅游区焕新开放。围绕“岭南文化+马背文化+夜经济”三大核心，构建多元文旅体验场景。日间主打“江湖”体验，推出马术特技表演与咏春拳展示；“水上花船”则由模特身穿各个时代的服饰乘坐花船环游水乡，同时创新引入乐队巡游演唱民族音乐和流行金曲，形成水陆声浪联动。

5月1日至5日，台山端芬镇梅家大院将举办“侨乡音韵·乐动端芬”文化嘉年华活动，以广东音乐表演为核心，串联骑行、摄影展、市集等多元形式，给大家带来不一样的“五一”假期游玩体验。

“五一”假期怎么少得了市集呢？非遗展、面包节、美食节……无论你是国潮文化控、甜品脑袋，还是吃货达人，在江门总有一个市集能承包你的假日快乐！

为推动传统文化传承与发展，促进文化消费，4月30日至5月4日，新会步行街举行“文化新生·对话非遗”2025冈州墟非遗艺术展。聚焦新会非遗瑰宝，通过“探、承、赏、逛、触”多维场景，构建起集观赏性、体验性与创新性于一体的文化盛宴。

5月1日至5日，古兜温泉度假区举办“箱”遇“五一”漫游古兜温泉户外玩乐市集。届时将有车尾箱市集、温泉疗愈、自然漫游、水乐园撒欢、歌手表演（快闪活动）等你来狂欢。

2025年江门地区首个面包主题活动来啦！这个“五一”假期，一起相约道地陈皮潮创文化园，一起“发酵”快乐！该活动将集合100多个全国烘焙品牌，齐聚新会道地陈皮潮创园。

此外，“台山&顺德五一黄金美食周”“2025年豪情南海五一嘉年华”“五一嗨逛大塘面市集美食大集合”等市集，将有众多特色美食等你来品尝。

“五一”假期，肯定少不了玩水。山泉湾温泉城特别策划“五一”假期亲子狂欢主题季。活动期间，将开展大笑马戏团剧场、马戏团NPC巡游、小小厨神DIY、水上大闯关、梦幻泡泡大作战、激情冲浪、亲子游园会、河畔音乐会等活动。

巴贝高世界比比亲子乐园将举办亲水泡泡秀活动。孩子们可在梦幻的泡泡雨中玩耍，还可游玩各种水上设施。5月1日至3日，还将开展疯狂科学秀表演，带来疯狂科学秀沉浸式互动表演，表演设置观众参与环节，邀请孩子上台共同参与。

5月1日至4日，那琴半岛地质海洋公园推出2大2小住宿+游玩优惠套餐，优惠价1599元。5月1日至4日，康桥温泉度假酒店推出酒店优惠、无限温泉门票、缤纷四季室内水上乐园门票等。

文体融合点燃市民热情

这个“五一”假期来江门，你将踏入一座没有围墙的“文化博物馆”，处处弥漫着历史的醇香与人文的诗意。

5月1日至5日，在中国侨都华侨华人博物馆、陈白沙纪念馆，将举办“江门三点三精彩之旅”快闪活动，逢下午3点15分，将举办不同主题的快闪活动，包括创意手工、趣味答题、体感游戏、主题绘画等。还有“邑起游江博”活动，逢上午10点、下午3点，为广大游客提供博物馆免费讲解服务，在讲解中穿插游戏互动及趣味知识问答。在侨博馆一楼展厅还将举办共和国印记——侨心共筑中国梦展览配套教育活动，包括侨心共筑中国梦研学、“劳动最光荣”耗壳画等活动。

即日起至5月5日，江门市文化馆一楼展厅将展出“雄关石韵 侨乡共鸣”作品展，展出“风雨雕塑艺术”“沙石画祁连系列”“沙石画长城系列”“骆驼画”等50余幅嘉峪关市沙石艺术画。

即日起至5月20日，江门市图书馆展览厅展出“行走的画卷——江门三点三精彩之旅摄影展”，摄影展以精美图片和生动影像，展示五邑各地著名的自然风光、人文景观、名吃特产，还精选了本土特色旅游视频现场播放。

即日起至5月5日，江门市美术馆展出“绘聚江门 出彩湾区”万里海疆·中国百名画画家广东江门采风创作作品展。本次展览精选60幅作品，用绚烂的色彩，描绘侨乡人民幸福美好生活，呈现江门经济社会发展成果。3月7日至5月25日，还有“巾帼芳华 全国女性艺术名家作品展”，汇集苏华、林蓝、罗玉鑫等60位女艺术家近300件新作，呈现南北地域特色与工笔写意技法交融的艺术风貌。

5月1日至4日晚，台城西门墟广场将举行“侨乡艺苑绽放风华 粤曲献给劳动者——台山市2025年庆祝‘五一’国际劳动节戏曲晚会”，现场将有原创折子戏、传统粤剧、曲艺演唱等表演。

即日起至5月12日，开平市博物馆举办“思变通 念家园——爱国侨领余铨铨生平事迹展”，向观众展现余铨铨拼搏奉献的一生。

5月1日至5日，鹤山市博物馆将推出集章打卡游鹤山市博物馆、六博游戏等活动。

4月20日至5月30日，鹤山市美术馆举办“碑印之途”书法拓片图片展，展览精选二十张魏碑书法原拓图片，让观众领略魏碑书法之美。

5月1日，恩平市博物馆将举办“五一”假期，江门以一场文化与潮流交融的盛宴，向全国游客发出诚挚邀约。

“五一”假期，江门以一场文化与潮流交融的盛宴，向全国游客发出诚挚邀约。从百年骑楼到碉楼古镇，从水上狂欢到烟火市集，从精彩文艺演出到热血体育赛事，中国侨都正以“江门三点三精彩之旅”为主线，将历史文脉、都市活力与自然风光编织成一张立体化的旅游网络。

除了文化场馆外，体育赛事也同样精彩。5月2日至3日，江门市体育馆将举行江门市跆拳道公开赛；5月1日至2日，在白水带体育公园篮球场将举行广东省自由式轮滑公开赛；5月1日至2日，在白水带体育公园足球场将举行2025年江门市青少年足球邀请赛；5月1日，在恩平市体育公园将举办“2025年恩平市健步走活动”；5月1日至5日，“我要上全运”2025年广东省速度轮滑公开赛（恩平站）、“我要上全运”2025年江门市滑板测试赛、“我要上全运”2025年恩平市三人篮球公开赛、“我要上全运”2025年恩平市足球对抗赛、“我要上全运”2025年恩平市龙狮对抗赛将在恩平市体育公园举行。

这个“五一”，不妨放慢脚步，在侨乡的街巷阡陌间，读懂一座城市的文化自信与待客诚意。

我市部分酒店民宿“五一”假期预订火爆

江门日报讯（记者/李银换）随着“五一”假期的临近，假期出行预订进入高峰期。交通运输部预测，“五一”期间我国日均跨区域人员流动量将超2.7亿人次。我市民宿与酒店预订热潮也已然涌动，各具特色的住宿业态正以崭新姿态迎接八方来客。

位于开平市百合镇的侨乡故事民宿、塘口镇的碉堡部落民宿以其独特的侨乡文化氛围和舒适的住宿环境，以及距离开平自力村碉楼景区、赤坎华侨古镇等景区较近，成为受游客欢迎的热门民宿。

“碉堡部落民宿4月中旬至5月4日预订率均100%，侨乡故事民宿4月30日至5月4日已订满。”两家民宿负责人张小明表示。为了更好地服务游客，侨乡故事民宿在“五一”前扩建游客中心，布置江门开平文化的宣传区。“五一”假期期间入住该民宿的客人，都有机会得到百合多米农场的手信。

位于新会区的石涧故事民宿则以优美的自然风光和丰富的户外活动成为游客的热门选择。民宿位于新会石涧公园大石头风景区附近，周边环境优美，空气清新。石涧故事民宿负责人张健明告诉记者，目前，“五一”假期民宿预订率达90%，其中5月2日至5月4日预订火爆。

山泉湾温泉度假酒店同样预订火热。该酒店销售经理何洁华表示，目前酒店“五一”假期预订量呈稳步增长态势，游客对亲子出游及温泉度假需求显著。目前预订率已达八成，预订高峰集中在假期前三天（5月1日—3日），预计将迎来入住峰值。

价格方面，我市多家酒店、民宿价格总体较平稳，与往年相比基本持平，比平日增长两三成。

延伸阅读

“五一”假期江门市民喜爱周边游

“五一”假期临近，不少市民开始将出游计划提上日程。那么，江门市民热衷于哪些旅游目的地呢？

江门春秋国际旅行社总经理王奕娜告诉记者，“五一”省内游方面，以亲子游和品质游线路为主，客人看重性价比。其中两天游线路受欢迎，如清逸云璟度假酒店、笔架山、乘坐磁悬浮列车、叹海鲜自助晚餐两天游，深受大众欢迎，收客人数约250人；一天游以佛山千古情、广州融创乐园、广州科学中心、广州动物园、珠海海洋馆为主，一天游组合游玩和研学性质的产品成团率高。省外游则以广西桂林、福建、重庆、湖南等三至五天游的线路比较受欢迎。出境游方面，比较受欢迎的线路是日本，4月27日和5月1日都有组团出游。

江门大方旅游相关负责人介绍，今年“五一”假期出游，选择周边游的人数增加五成左右，国内出境游长线人数持平。周边游方面比较受欢迎，线路有潮汕三天游、德天瀑布四天游、清远清新花园酒店、古龙峡大瀑布群穿越趣罗罗、豪叹自助早晚纯玩两天游、阳江大角湾两天游、广东千古情一天游、融创大马戏梦回岭南一天游等。在价格方面，“五一”假期除了海滩线路比平日价格略涨20%—30%外，其他线路价格基本持平。

赤坎华侨古镇精彩的火秀表演吸引游客



文明创建开新局 ② 文明旅游

江门市文化广电旅游体育局发布出游提示：安全健康 文明出游

江门日报讯（记者/李银换）2025年“五一”国际劳动节、端午节假期即将到来，江门市文化广电旅游体育局日前发布出游提示，提醒游客安全出游、健康出游、文明出游。

增强防汛安全意识。全国大部分地区陆续进入汛期，广大游客应密切关注途经地和目的地天气情况，特别是气象、应急发布的气象灾害预警信息，根据天气状况及时合理规划行程安排，途中要关注当地有关安全提示，及时应避险。自驾游途经山区、河谷等区域要注意观察、谨慎通过，不在低洼地带或泄洪沟等区域游玩、露营。

关注出行安全。提前了解途经地、目的地的天气和交通情况，关注旅游景区假期开放情况和门票预约措施，合理规划旅游线路和时间。驾乘机动车或乘坐交通工具出游时，全程系好安全带。乘坐观光游船时，按规定穿好救生衣，拒绝乘坐未配备必要救生设备的观光游船。自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，安全驾驶、文明行车。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域旅游。密切关注出境游目的地安全形势和注意事项，不前往高风险地区。

警惕火灾风险。严格遵守防火相关规定，不在易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或使用明火。游览景区、公共文化场馆、文物保护单位等场所时，严格遵守消防安全管理规定，听从工作人员引导和指挥。入住宾馆酒店时不躺在床上、沙发上吸烟，不乱扔烟头。

谨慎参与高风险旅游项目。结合自身年龄、健康状况，谨慎参与高空、高速、潜水、攀岩、蹦极、探险等高风险项目，不做可能危及自身及他人安全的举动。

防范低价陷阱。选择有资质的旅行社参团旅游，签订规范的旅游合同，明确约定旅游行程安排、服务标准以及双方的权利义务等，主动购买旅游意外保险。自觉抵制“不合理低价游”，谨慎参加“户外群”“微信群”等群组织召集的出游活动，谨防上当受骗。

践行文明出游。注意个人卫生，当好自己健康第一责任人。遵守公共秩序、社会公德、安全警示和文明公约，尊重当地风俗民情、文化传统和宗教信仰。爱护当地生态环境、文物古迹，反对餐饮浪费。出入境旅游应避免携带大量现金，切勿携带违禁物品，不参加违反我国法律法规和社会公序良俗的活动。如遇旅游服务质量问题或服务纠纷，采取合法手段理性维权，也可拨打政务服务热线12345。